



9 771607 978009

星雲大師  
《隨堂開示錄》  
青年勉勵 13  
人生的道路  
怎麼走 2-2  
詳見9版

貨幣匯價

幣別	買入	賣出
美元	27.520	28.190
歐元	32.38	33.72
港幣	3.435	3.639
日圓	0.2465	0.2593
人民幣	4.225	4.387

註：新台幣昨收27.930元 升值0.2分  
台灣銀行提供

亞洲股市

股市	收盤指數	漲	跌
台灣集中市場	17553.76	▲	50.48
台灣店頭市場	220.98	▲	1.01
東京日經	27641.83	▼	139.19
香港恆生	26194.82	▼	40.98

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	27~36	多雲陣雨
桃園	27~36	多雲陣雨
新竹	27~34	多雲陣雨
台中	28~34	陰時陣雨
南投	27~34	多雲陣雨
嘉義	26~34	陰時陣雨
台南	28~31	陰時陣雨
高雄	27~31	陰時陣雨
花蓮	27~33	多雲陣雨
台東	27~34	多雲

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	26~33	香港	27~31
曼谷	28~30	福州	27~33
雪梨	11~18	昆明	19~28
洛杉磯	20~28	武漢	27~36
紐約	21~25	上海	27~32
里約	15~20	南京	26~32
日內瓦	11~18	西安	25~34
倫敦	14~23	青島	24~29
羅馬	21~29	北京	23~30
約堡	7~17	瀋陽	19~27

# 奧運獎金加碼 金門最慷慨



↑古寧頭鄉親日前也齊聚社區發展協會為「麟洋配」加油，一看到他們得分，鄉親立刻起身歡呼。

→金門籍的羽球好手李洋與搭檔王齊麟日前拿下東京奧運羽球男雙金牌，金門縣長楊鎮浯（左）在觀看頒獎典禮時，向他們舉手致敬。圖／中央社



472萬5000

嘉惠鄉里

## 各縣市加碼獎金

獎項	運動	選手	縣市	加碼獎金
金牌	舉重	郭婞淳	台東縣	最高100萬
	羽球男雙	李洋、王齊麟	金門縣	472.5萬
銀牌	羽球女單	戴資穎	高雄市	84萬
	鞍馬	李智凱	桃園市	75萬
	柔道	楊勇緯	台中市	200萬
	射箭團體	湯智鈞	新北市	143.2萬
魏均珩		桃園市	75萬	
鄧宇成		台北市	71萬	
銅牌	桌球混雙	林昀儒	台北市	92.8萬
		鄭怡靜	台北市	77.8萬
	高爾夫	潘政琮	苗栗縣	100萬
	跆拳道	羅嘉翎	新北市	93.2萬
	舉重	陳玟卉	新北市	93.2萬

製表／人間福報編輯部

【本報綜合報導】台灣選手在東奧的精采表現與運動精神，讓不少國人相當感動，鴻海創辦人郭台銘還喊出政府應給奧運金牌選手1億元獎金，雖然中央還沒反應，但各縣市政府近日來紛紛砸錢表示誠意，一波波喊加碼，不過，目前最慷慨的還是最先喊的金門。

喊得最慷慨，應該是金門縣政府。上月31日「黃金男雙」羽球選手王齊麟和李洋力克中國隊，奪得台灣第二金，也創下金門籍選手參與奧運最佳成績，縣長楊鎮浯高興宣布加碼給獎金。李洋獲奧運金牌，可另外獲得縣府獎金及補助金472萬5000元，包括獎勵金225萬、訓練補助金240萬及國手獎金7萬5000元。

### 台中市提高 楊勇緯得200萬

台中市長盧秀燕昨宣布，台中市政府提高奧運金牌激勵金至300萬元、銀牌獎金至200萬元、銅牌獎金至100萬元。除了一次性獎金，每月還可領培訓獎助金。新辦法出爐後，奪下奧運柔道銀牌的楊勇緯，激勵金由原本的9萬元一口氣跳升至200萬元，前八名最低10萬元、其餘參加者未得名也有5萬元激勵金。

台北市過去相對各縣市來說，對績優選手訓練補助金不低，但這次設籍台北市的王齊麟，依發給辦法，則只拿到北市國光獎金5%的加碼金100萬元及2年訓練補助金52.8萬元。而拿下射箭團體銀牌的鄧宇成，則可拿到71萬元。本屆奧運大放異采的林昀儒，拿下混雙銅牌，可得

77.8萬；個人單打部分闖進4強，則可拿到15萬的額外獎金，總計92.8萬。

由於奧運選手有不少高雄子弟，高雄市長陳其邁2日也宣布獎金翻倍，提高發給現行辦法2倍獎金，金牌從72萬元提高到144萬元，而羽球女單銀牌戴資穎原來只得42萬，也提高至84萬元，至於拿下第5名的射擊選手吳佳穎則從10萬增為20萬元。

### 台東縣專簽 郭婞淳獲100萬

上月27日郭婞淳在2020東京奧運舉重女子59公斤級奪金，為我國代表團在本屆奧運賽會首添金，並以抓舉103公斤、挺舉133公斤奪金，總和236公斤，三項並都打破奧運紀錄。台東縣府昨天宣布專簽加碼獎金，最高100萬元。

獲得銅牌的高球選手潘政琮，設籍苗栗縣，根據苗栗縣培育優秀運動人才獎勵金審查及核發作業要點，獎勵金40萬元，苗栗縣長徐耀昌昨表示加碼60萬元，頒發獎勵金100萬元。

桃園市長鄭文燦表示，依據桃園市大專校院以上優秀運動選手參加國際性體育競賽獎勵要點規定，在奧運中獲得金牌可獲獎金60萬、銀牌21萬、銅牌15萬；市府本次加碼，獎金提高為金牌100萬、銀牌75萬、銅牌50萬。而這次參加東奧的李智凱和魏均珩分別在鞍馬和男子團體射箭項目奪銀，市府加碼銀牌獎金提高到75萬，加上民間基金會發放的獎勵金，2人各獲150萬元。

## 90秒懂家將

# 高180大男生 反串十二婆姐



↓↑陳永宏反串扮演「十二婆姐」非常吸睛，也很受歡迎。圖／取自鳳軒民俗技藝團臉書、高雄市青年局



「本報高雄訊」近來有愈多年輕人投入地方傳統文化創新，訴求先讓民眾樂於親近，文化才以得傳承。二十六歲鳳軒民俗技藝團年輕頭家陳永宏，以一百八十公分身材反串招牌陣頭「十二婆姐」與「民俗牛犁陣」超吸睛。高雄吉勝堂努力對一般大眾進行推廣宮廟文化，每年固定舉辦臉譜彩繪、陣法體驗等工作坊活動，並且與「一步就出走」臉書粉專合作，推出「九十秒懂家將」系列影片。

「時代在改變，地方傳統文化也要與時俱進。」陳永宏表示，有些傳統陣頭沒落式微，若一成不變可能就激不起火花，鳳軒民俗技藝團的宗旨是為傳承台灣傳統陣頭，包括牛犁陣、龍王水旗陣、公背婆陣等。他嘗試將傳統表演形式改良，在設計動作、服裝或是音樂中，加入現代電子元素，提升表演效果，得到觀眾喜愛。

一百八十公分大塊頭的陳永宏，反串走在陣頭中，反串的形象，本身就是一大靚點，很有感染力。他說，傳統民俗技藝有其特質，但一定要吸引人來親近，願意去了解，若喜歡的族群愈來愈小，慢慢就會失去影響力。想要有影響力，得先「活」下來；想活下來，就要有變化。

「我是在偶然的機緣下意外踏入陣頭圈。」陳永宏說，念中學時因迷上攝影，經常利用課餘時間到處拍攝，一次偶然的機會到宮廟拍攝廟會活動，剎時被陣頭藝術色彩繽紛且充滿活力動作所吸引，從此每逢假日便到各大廟會觀摩、攝影。

陳永宏大學畢業後從事廟會活動仲介，穿梭於大小廟宇間，後來成立了表演團體「鳳軒民俗技藝團」，除堅持傳統文化外，也嘗試將傳統表演形式改良，在設計動作、服裝或是音樂中，加入現代電子元素，提升表演效果，得到觀眾喜愛。

陳永宏也試著自己下場反串招牌陣頭「十二婆姐」與「民俗牛犁陣」，沒想到效果奇佳，廟方和觀眾看了很歡喜，讓他知名度大開，活動邀約不斷。

他不斷求新求變，希望有一天能將陣頭表演搬進國家級演藝廳，甚至進軍國際，發揚台灣廟宇文化。

陳永宏也申請高雄市青年局的青創貸款，最近核貸成功，讓他離創新夢想更近一步。高雄市青年局長張以理表示，願意從事傳統藝術表演的青年已愈來愈少，很高興可以給予願意留在家鄉、熱愛傳統陣頭文化的青年實際支持，期待「鳳軒」能帶動創新能量，為傳統文化注入活水。